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Metodología



Metodología

Técnica : Encuestas Telefónicas con Cati y encuestas Cara a Cara en puntos de

afluencia con Tablet.

Universo : Chilenos, hombres y mujeres mayores de 18 años, habitantes de las 73

comunas urbanas con más de 50 mil personas que representan el 70.9% del

total del país.

Muestreo : Para las entrevistas a través de teléfono fijo el muestreo fue probabilístico, a

partir de BBDD con cobertura nacional, propias de CADEM, y dentro del

hogar, la selección de los sujetos se hizo por cuotas de sexo, edad y NSE

(Alto C1-C2; Medio C3; Bajo D/E).

Para las entrevistas cara a cara en punto fijo con tablet se pre-definieron

cuotas para comunas específicas en la Región Metropolitana, Valparaíso y

Biobío, además de sexo, edad y GSE (ABC1 y D/E) como complemento al

muestreo del teléfono fijo.

Muestra : 716 casos. 510 entrevistas fueron aplicadas telefónicamente y 206

entrevistas cara a cara en puntos de afluencia.

Error : +/- 3,7 puntos porcentuales al 95% de confianza.

Ponderación : Los datos fueron ponderados a nivel de sujetos por GSE, Zona, Sexo y

Edad, obteniendo una muestra de representación nacional para el universo

en estudio.

Fecha de Terreno : Miércoles 07, Jueves 08 y Viernes 09 de enero de 2015.
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Gobierno de Michelle Bachelet 

y Reformas



Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

Aprueba
38%

Desaprueba
49%

No aprueba ni 
desaprueba

11%
No sabe, no 

responde
2%

Casos: 716



Aprobación Presidencial 
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

52 52
55 55 56

53 52 52
49 49

55

49
52 53 52

48 49
52

50

54

49
51

47 47
45 46

44 44

45 46
44

41 42

37
39 39

38
39

38

35

38
39

42

38

1
3
-M

a
r

2
1
-M

a
r

2
7
-M

a
r

0
3
-A

b
r

1
0
-A

b
r

1
7
-A

b
r

2
5
-A

b
r

3
0
-A

b
r

0
9
-M

a
y

1
6
-M

a
y

2
4
-M

a
y

3
0
-M

a
y

0
6
-J

u
n

1
3
-J

u
n

2
0
-J

u
n

2
7
-J

u
n

0
4
-J

u
l

1
2
-J

u
l

1
8
-J

u
l

2
5
-J

u
l

3
1
-J

u
l

0
8
-A

g
o

1
4
-A

g
o

2
2
-A

g
o

2
9
-A

g
o

0
5
-S

e
p

1
2
-S

e
p

1
7
-S

e
p

2
6
-S

e
p

0
3
-O

c
t

1
0
-O

c
t

1
7
-O

c
t

2
4
-O

c
t

3
0
-O

c
t

0
7
-N

o
v

1
4
-N

o
v

2
1
-N

o
v

2
8
-N

o
v

0
5
-D

ic

1
2
-D

ic

1
9
-D

ic

2
4
-D

ic

3
1
-D

ic

0
9
-E

n
e

% Aprueba % Desaprueba

2014 2015



Grupos de aprobación presidencial 
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…?

Casos: 716

Me gusta la 
Presidenta Bachelet y 
creo que ha hecho un 

buen gobierno
31%

Me gusta la Presidenta 
Bachelet, pero creo que 

ha hecho un mal gobierno
22%

No me gusta la Presidenta 
Bachelet pero reconozco 
que ha hecho un buen 

gobierno
11%

No me gusta la 
Presidenta y creo que 

ha hecho un mal 
gobierno

31%

No sabe, no responde
5%



Grupos de aprobación presidencial 
¿Cuál de las siguientes frases representa mejor lo que usted piensa…?
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32

27

9

28
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32

23
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34
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31

22

11

31

5

Me gusta la Presidenta
Bachelet y creo que ha

hecho un buen
gobierno

Me gusta la Presidenta
Bachelet, pero creo que

ha hecho un mal
gobierno

No me gusta la
Presidenta Bachelet

pero reconozco que ha
hecho un buen

gobierno

No me gusta la
Presidenta y creo que

ha hecho un mal
gobierno

No sabe, no responde

25-Jul 22-Ago 03-Oct 07-Nov 19-Dic 09-Ene



Aprobación Presidencial por Grupos de aprobación
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma

como Michelle Bachelet está conduciendo su gobierno?

38

89

22
36

2

49 

2 

59 
44 

92 

Total Me gusta la
Presidenta Bachelet y
creo que ha hecho un

buen gobierno

Me gusta la
Presidenta Bachelet,

pero creo que ha
hecho un mal

gobierno

No me gusta la
Presidenta que
tenemos pero

reconozco que ha
hecho un buen

gobierno

No me gusta la
Presidenta y creo que

ha hecho un mal
gobierno

% Aprueba % Desaprueba



Casos: 716

Área que requiere mayor esfuerzo
A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas el Gobierno de Michelle Bachelet

debería dedicar mayor esfuerzo en el 2015? %

32

21

15

14

10

2

2

2

1

La Salud

La lucha contra la delincuencia

Crecimiento económico y a la creación
de empleo

Aprobar la reforma educacional

Hacer una nueva constitución

Legislar sobre el aborto

Aprobar la reforma laboral

Cambiar el sistema electoral binominal

No sabe, no responde
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La Salud La lucha contra
la delincuencia

Crecimiento
económico y

empleo

Aprobar la
reforma

educacional

Hacer una
nueva

constitución

Aprobar la
reforma laboral

Cambiar el
sistema electoral

binominal

Legislar sobre el
aborto
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Área que requiere mayor esfuerzo
A su juicio, ¿En cuál de las siguientes áreas el gobierno de Michelle Bachelet

debería dedicar mayor esfuerzo? %



Aprobación Gabinete Ministerial 
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y

ministros de la Presidenta Bachelet?

Aprueba
30%

Desaprueba
52%

No aprueba ni 
desaprueba

12%

No sabe, no 
responde

6%

Casos: 716
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% Aprueba % Desaprueba

Aprobación Gabinete Ministerial
¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del actual equipo de ministras y

ministros de la Presidenta Bachelet?

2014 2015



Evaluación cambio de gabinete
¿Cree que es necesario que la Presidenta Bachelet realice un cambio de

gabinete?

Si
70%

No
24%

No sabe, no 
responde

6%

Casos: 716
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% Si % No

Evaluación cambio de gabinete
¿Cree que es necesario que la Presidenta Bachelet realice un cambio de

gabinete?

2014 2015
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Evaluación Reforma Tributaria

Post acuerdo 

político
Post cónclave

Post discurso 

21 mayo

En general, ¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma tributaria

que ya fue aprobada en el Congreso?

Aprobación 

en Congreso

2014 2015



Evaluación Reforma Educacional
¿Usted está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma a la educación del

gobierno?
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Evaluación reforma laboral
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 

presentada por Michelle Bachelet?

De acuerdo
44%

En desacuerdo
30%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo 

6%

No sabe, no 
responde

20%

Casos: 716



Evaluación reforma laboral
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 

presentada por Michelle Bachelet?

41
44

31-Dic/2014 09-Ene/2015

% De acuerdo % En desacuerdo



Efectos de la reforma laboral
¿Usted cree que la reforma laboral Presentada por la Presidenta Bachelet…?

Hará que 
aumente la 
creación de 

empleos en Chile
41%

Hará que 
aumente el 

desempleo en 
Chile
38%

No sabe, no 
responde

21%

Casos: 716



Evaluación reforma laboral
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 

presentada por Michelle Bachelet?

41 41

31-Dic/2014 09-Ene/2015

% Aumento empleo % Aumento desempleo



Beneficios de la reforma laboral
¿Usted cree que la reforma laboral Presentada por la Presidenta Bachelet

beneficia…?

A todos los 
trabajadores 

36%

Sólo a la CUT y a 
los sindicatos 

45%

No sabe, no 
responde

19%

Casos: 716



Evaluación reforma laboral
En general, ¿Ud. está de acuerdo o en desacuerdo con la reforma laboral 

presentada por Michelle Bachelet?

36 36

31-Dic/2014 09-Ene/2015

% Todos los trabajadores % CUT y sindicatos



2

Caso Penta y Financiamiento 

de la política



Conocimiento Caso Penta
¿Ha oído hablar del Caso Penta?

Si
78%

No
21%

No sabe, no 
responde

1%

Casos: 716



Conocimiento Caso Penta
¿Usted ha oído hablar del Caso Penta…?

51

64 62

78

10-Oct 17-Oct 24-Oct 09-Ene

% Si % No



Asociación del Caso penta
¿A qué tema asocia usted principalmente al Caso Penta…?

A irregularidades 
en el pago de 

impuestos
15%

Al financiamiento 
irregular de 

campañas políticas
65%

A un fraude al FUT
14%Otro

1%
No sabe, no 

responde
5%

Casos: Conocen Caso Penta (78%)
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22

37

La UDI

Iván Moreira

Ena Von Baer

Andrés Velasco

Laurence Golborne

Jovino Novoa

Pablo Zalaquett

Ernesto Silva

Alberto Undurraga

Pablo Wagner

% Mucho/Bastante % Algo % Poco/Nada % Ns-Nr

Evaluación de actores involucrados
¿Cuánto cree usted que se ha visto afectada la imagen de… por el Caso Penta? 

Casos: Conocen Caso Penta (78%)



56
63

17-Oct 09-Ene

% Mucho/Bastante % Poco/Nada

Andrés Velasco
¿Cuánto cree usted que se ha visto afectada la imagen de Andrés Velasco por el 

Caso Penta? 

Casos: Conocen Caso Penta



Aportes a la UDI
Ud. cree que los aportes en dinero que hizo el Grupo Penta para el

financiamiento de la campaña de candidatos de la UDI eran aportes dentro de la

ley o eran aportes irregulares?

Dentro de la ley
6%

Aportes 
irregulares 

86%

Ambos 
2%

No sabe, no 
responde

6%

Casos: Conocen Caso Penta (78%)



Vínculo de Andrés Velasco con Penta
¿Ud. cree que el dinero que recibió Andrés Velasco del Grupo Penta fue por la

prestación de servicios profesionales o fue para el financiamiento de su campaña

presidencial?

Por sus servicios 
profesionales

16%

Para el 
financiamiento 
de su campaña

75%

No sabe, no 
responde

9%

Casos: Conocen Caso Penta (78%)



¿Hecho aislado o práctica frecuente?
¿Ud. cree que el Caso Penta es un hecho aislado o es una práctica frecuente en el

financiamiento de otras empresas a las campañas políticas?

Hecho aislado
7%

Práctica 
frecuente

88%

No sabe, no 
responde

5%

Casos: Conocen Caso Penta (78%)



34

56

10

Empresas privadas puedan aportar
dinero a candidatos siempre que se

sepa cuánto y cuáles son

Que se prohíba a las empresas
privadas aportar plata a los

candidatos

NS/NR

03-Oct 09-Ene

Aporte de empresas privadas a campañas políticas
Respecto del financiamiento de las campañas políticas, ¿usted es partidario de que…? %



Financiamiento de la política
¿Usted cree que el financiamiento de los partidos políticos y campañas

electorales debería ser...?

A través de empresas 
y personas naturales 

tal como es hoy
12%

Sólo por personas 
naturales y que se 

prohíba el aporte de 
las empresas

19%

Sólo por 
financiamiento público 
por parte del Estado 

20%

Mixto: entre personas 
naturales y 

financiamiento público 
por parte del Estado 

36%

No sabe, no responde
13%

Casos: 716



Influencia de grandes empresas
¿Cuánto cree usted que influyen en la toma de decisiones de los parlamentarios

las grandes empresas?

Mucho/bastante
80%

Algo
8%

Poco/Nada
7%

No sabe, no 
responde

5%

Casos: 716



Economía y sociedad
3



La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘Ni por el bueno ni por el malo’ y ‘No sabe, no responde’

Evaluación país
Pensando en todos los aspectos políticos, económicos y sociales, ¿Ud. cree que

el país va por un buen camino o por un mal camino?
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Percepción de progreso económico
¿Ud. cree que en el momento actual la economía chilena está: progresando,

estancada o en retroceso?

La diferencia para completar 100% corresponde a las respuestas ‘No sabe, no responde’
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Percepción económica
¿Cómo calificaría usted la situación…?

Casos: 716. Se omiten categorías ‘Ni buena ni mala’ y ‘No sabe, no responde’

43

35

29

23

17

42

50

57

58

70

Actual del empleo en el país

De los consumidores para poder comprar bienes y
servicios

Económica actual del país

Económica actual de usted y su familia
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Percepción económica
¿Cómo calificaría usted la situación…?
% Muy buena / Buena
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Clasificación en escala política
En términos políticos, las personas se pueden sentir más cercanas o lejanas a la

izquierda o a la derecha, ¿Usted con cuál de las siguientes posiciones se siente

más cercano…? %
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